

习近平结束出访返京

新华社北京9月13日电 在结束对土库曼斯坦、哈萨克斯坦、乌兹别克斯坦、吉尔吉斯斯坦的国事访问并出席二十国集团领导人第八次峰会、上海合作组织成员国元首理事会第十三次会议后，国家主席习近平13日夜乘专机回到北京。

当地时间13日下午，习近平离开比什凯克启程回国。离开时，吉尔吉斯斯坦总理萨特巴尔季耶夫、外长阿布德尔德耶夫等到机场送行。

我海警船钓鱼岛宣示主权

新华社北京9月14日电 根据国家海洋局网站发布的消息，9月14日，中国海警2350、1115、2112、2506舰船编队分成两组在我钓鱼岛领海内巡航，对我钓鱼岛主岛、黄尾屿、北小岛、南小岛等附近海域进行了全面巡视，并依据我国有关法律法规对发现的日方侵权船只进行喊话驱离。

全国报刊百强榜首次出炉

《读者》拔得期刊类头筹

据新华社武汉9月14日电(记者喻瑜 俞俊)首届中国期刊交易博览会14日在武汉召开，本次刊博会首次公布“2013年中国邮政发行报刊百强排行榜”，《读者》《特别关注》《特别文摘》分别排名期刊类前三，大众阅读类期刊受到读者欢迎。

中国邮政集团公司报刊发行局总经理刘绍权介绍，这是中国邮政首次联手国家新闻出版广电总局、中国期刊协会、中国报业协会，评选出我国百强报刊。评定过程综合了报刊期发量和流转额两个关键指标，按照综合得分情况进行排名。鉴于报纸和期刊的不同特点，本次评选分别排定“报纸50强”和“期刊50强”，两项合计100强。

刘绍权说，本次评选的“报纸50强”包括《参考消息》《人民日报》《新华每日电讯》等；“期刊50强”包括《读者》《特别关注》《特别文摘》等。其中排名前三的期刊年发行量均接近300万册，50种上榜的期刊中超过10种期刊为大众读物，包括《知音》《故事会》《意林》《格言》等。

接受私企宴请 餐罢歌厅点“小姐”

山西6干部顶风违纪被处分

新华社太原9月14日电(记者胡靖国)记者从山西省纪委获悉，因违反规定参加由私营企业老板支付费用的奢靡娱乐活动，山西省检察院副检察长文晓平等6名领导干部被分别给予撤职、免职和党内严重警告处分。

根据群众举报，山西省纪委调查核实，2013年8月7日18点，文晓平等与太原市晋源区检察院检察长常向东、太原市晋源区检察院副检察长李书民、太原市晋源区农委主任范永生、太原市晋源区人力资源和社会保障局局长翟俊宏及该局副局长张晋宏等分别乘坐或驾驶单位公车或私家车，到某私企内部食堂聚餐。餐后，文晓平等一行又分别乘坐两辆公务用车于当日20点15分到某娱乐会所唱歌。其间“歌厅小姐”陪唱。进入歌厅10分钟后，张晋宏回家。其余人一直唱歌到当日23点25分离开歌厅。歌厅消费由某私企老板用现金支付。调查未发现文晓平等人有其他色情活动。

文晓平等人在严格落实中央“八项规定”、坚决反对“四风”、全面开展党的群众路线教育实践活动的形势下，顶风违纪，影响十分恶劣。山西省委商最高人民检察院研究决定，给予文晓平等撤销党内职务处分，并建议依法撤销其山西省人民检察院副检察长职务；给予常向东党内严重警告处分，并建议依法罢免其太原市晋源区人民检察院检察长职务；给予李书民撤销党内职务处分，并建议依法撤销其太原市晋源区人民检察院副检察长职务；给予翟俊宏党内严重警告处分，免去其太原市晋源区委组织部副部长、人社局局长职务；给予太原市晋源区农委主任范永生党内严重警告处分；责令张晋宏做出深刻检查。

俄美隔空开打“新闻战”

普京《纽约时报》撰文批美引热议
麦凯恩针锋相对用《真理报》反攻

据新华社专电 美国国会共和党资深参议员、前总统候选人麦凯恩的办公室13日确认，麦凯恩将为俄罗斯《真理报》撰写专栏文章，作为对俄罗斯总统普京在美国《纽约时报》刊文批评美对外政策的回应。

《纽约时报》网站11日刊登普京撰写的评论文章。他敦促美国政府通过联合国和平解决叙利亚化学武器危机而不是发动军事打击。普京还在文章中质疑美国对叙利亚使用化学武器的指控。这篇文章在美国政界反响强烈。麦凯恩曾评价这篇文章是“侮辱每个美国人的智商”。

麦凯恩的发言人布赖恩·罗杰斯13日向媒体证实，麦凯恩乐意为俄罗斯《真理报》撰写文章。

对此，《真理报》方面表示欢迎。这家报纸的英文编辑德米特里·苏达科夫告诉美国杂志《外交政策》记者：“多年来，麦凯恩是一名非常活跃的反俄政治人士。在我们刊登的文章中，无论涉及俄罗斯内政或国际政治，我们都对他的立场持批判态度。但如果像这样一个知名的政治人物想要为我们撰文，我方自然欢迎。”

关于警报鸣放有关事项的公告

根据《中华人民共和国人民防空法》规定，我市将于9月18日上午9:30至10:00进行防空警报鸣放，望市民做好心理准备，在警报鸣放期间，保持正常的工作和生活秩序。

郑州市人民政府
2013年9月15日

中国豪华邮轮 韩国遭扣留

2309人滞留超30个小时

中国海航旅业控股集团有限公司旗下豪华游轮“海娜号”13日16时驶离韩国济州港时遭当地一家法院扣押。截至发稿时，船上2000多人滞留超过30个小时。

“海娜号”是中国第一艘豪华邮轮，全长223米，船身宽31米，最大航行速度每小时21海里。全船共有739间客房，最多可容纳1965名游客。

企业起纠纷法院扣船

中国驻济州总领事馆陈俊杰领事说，海航集团确认，与江苏沙钢集团有限公司旗下的沙钢船务有限公司存在法律冲突。沙钢方面通过韩国代理公司向韩国济州地方法院提出了诉讼，韩国法院受理后对“海娜号”进行了扣留。

海航旅业控股集团有限公司下属邮轮游艇管理有限公司负责人在电话中告诉记者，“海娜号”本月11日从天津港出发，原计划前往韩国首尔，进行六天五晚

游览项目，总计搭载1659名游客和650名船员。

海航旅业工作人员说，眼下“海娜号”游客情绪稳定，邮轮船员为游客准备晚会等活动。另外，邮轮免费开放船上娱乐场所，所有供给充足。

这家公司的工作人员表示，不清楚海航集团和沙钢集团之间存在何种类型的法律纠纷，邮轮本身没有违反当地任何法律规定。

另据韩国联合通讯社报道，乘客多数为中国公民，只有3名韩国人。

中国公司派人协商放行

海航旅业控股集团有限公司高层已经组织工作组前往济州与韩国方面协调邮轮放行事宜。由于适逢周末韩国法院休息，无法及时办理缴纳保证金放船的手续，所以游客暂时还只能滞留在船上。

海航方面指认，沙钢船务有限公司不顾“海娜号”上2300多人的安全与健康，单方面通过济州地方法院强行扣船，从事实上限制了船上人员的人身自由，海航将保留通过法律途径追究沙钢一方责任的权利。

法院扣船之举有失妥当

新华社记者就“海娜号”遭扣一事致电北京卓律律师事务所律师钱文婕。钱文婕律师表示，在跨国贸易纠纷中，对司法管辖权有严格规定，涉及纠纷发生地、被告所在地等多项因素。韩国济州地方法院是否有权扣押“海娜号”存在疑问。

钱文婕律师认为，海航和沙钢双方法律纠纷需视具体情况分析，但法院一方相关财物采取保全措施，必须提前通知被保留一方，同时给予对方一定时间处理。

(新华社特稿)



这是滞留在韩国济州岛的中国豪华邮轮“海娜号”(9月14日摄)新华社发。



处理叙化武 俄美达共识

美国国务卿克里和俄罗斯外交部长拉夫罗夫14日在日内瓦就销毁叙利亚化学武器问题达成一项框架协议。根据该协议，叙利亚应在一周内提交一份有关其化学武器的详尽清单，包括其化学武器制剂的名称、数量和数量以及存储、制造和研发设施的所在地等细节，联合国武器核查人员必须能在11月份之前进入叙利亚。图为9月14日，美国国务卿克里(左)和俄罗斯外长拉夫罗夫在瑞士日内瓦出席新闻发布会。

新华社发

日成功发射新型小火箭

由于故障今年8月曾两次延期

新华社东京9月14日电(记者蓝建中)据共同社报道，日本宇宙航空研究开发机构14日14时(北京时间13时)，在内之浦宇宙空间观测所发射了第一枚“艾普斯龙”号新型固体燃料火箭。

“艾普斯龙”号火箭是2006年停止使用的日本国产固体燃料火箭M5的后继型号。它比M5更小，是一种小型火箭，全长24米，重约91吨，能将重约1.2吨的卫星发射到高度约数百公里的低轨道上。由于发生故障，“艾普斯龙”号的发射今年8月曾两次延期。



上海热门景点推半价门票

9月14日，上海旅游节开幕。从当天至18日期间，上海的52个景区景点推出门票半价优惠。图为游客在购买上海东方明珠广播电视塔的半价门票。据了解，参与本次门票半价活动的包括东方明珠广播电视塔、环球金融中心观光厅、上海野生动物园、上海海洋水族馆、欢乐谷等。

新华社发

印度公交轮奸案 4名主犯获死刑

据新华社电 印度一名法官13日判处制造去年12月首都新德里公交车轮奸女大学生案的4名案犯死刑。受害者家人对判决感到欣慰。

法院从13日14时30分开始举行一场简短的听证会。主审法官约盖什·康纳在此期间宣布了判决结果。康纳在判决书上签字时弄断了笔尖。法新社说，这是法官的一种惯例，即表达希望今后不再做出此类“极端判决”。

鉴于法律程序和惯例，对4名案犯执行死刑相当困难。路透社统计，印度平均每年做出130起死刑判决，但过去17年仅有3名案犯被执行。而且，辩护律师表示，4人将提起上诉。这也意味着执行死刑将拖延数年时间。

按照印度最高法院的司法解释，死刑仅适用于“罕见案件中的最罕见情形”。2004年以来，印度只有两名“恐怖分子”被执行死刑。

老鼠心脏手术后听歌剧更长寿 人们在喝醉时觉得自己更迷人 “搞笑诺贝尔奖”揭晓

据新华社电 2013年度“搞笑诺贝尔奖”日前在美国哈佛大学揭晓，包括医学、心理、考古等奖项。媒体评述，这些研究看似“无厘头、滑稽”，却是“真正的科学”。成果“乍看可笑，过后发人深省”。

一些人通过研究动物获奖。日本人内山正辉(音译)和他的研究团队摘得医学奖。他们发现，老鼠做完心脏移植手术后，如果听歌剧，存活时间更长。移植手术后，如何抑制身体排斥反应十分重要。研究团队希望从歌剧音乐方面取得“突破”，探究人体与大脑的复杂联系。

不过，研究人员发现，播放莫扎特和恩雅的音乐，没有效果。研究中没有放嘻哈风格音乐。

“搞笑诺贝尔奖”每年奖项名目和数目不固定。今年颁发首个“生物学与天文学奖”，获

奖者是玛丽·达克和她的同事。他们发现，苍蝇(即屎壳郎)迷路时会通过看天空中的银河“导航”。达克的研究团队弄清一些昆虫的本领，有助于开发小型机器人或装置的导航功能。

一些获奖研究成果与人相关。克兰德尔和斯塔尔以自己做实实验，获得“考古学奖”。两人不经咀嚼，吞下半熟的鲷鱼。通过研究自己的排泄物，了解人体消化系统如何“处理”食物中的骨头。对比古人排泄物，他们探究古人吃什么、在哪里吃。

“化学奖”揭示了洋葱为什么会“催人泪下”。日本人今井真介(音译)的团队发现，人体内新发现的一种酶是“元凶”，通过改变基因可以避免切洋葱时流泪。

“心理学奖”的研究成果是，人们在喝醉时，觉得自己更迷人。



尝鲜

9月12日，在韩国首尔举行的一个推广地方美食节的活动上，一对韩国夫妇将活章鱼送入口中。活章鱼在韩国被视为一种绝佳美味。

新华社发